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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

ESSAIS DES SUPPORTS ISOLANTS D'INTERIEUR ET D'EXTERIEUR,
EN MATIERE CERAMIQUE OU EN VERRE,
DESTINES A DES INSTALLATIONS DE TENSION NOMINALE
SUPERIEURE A 1 000 V

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisction
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEIl). La CEi 2
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les
domaines de ['électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des 1’ armes
internationales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout ‘‘emi.® navonal
intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernemer.'ales ¢t non
gouvernementales, en liaison avec la CEl, participent également aux travaux. La CEIl collabore (troitement
avec |'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées pa. accord entre les
deux organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions techniques représcntent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Col. ités i.aticnaux intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les documents produits se présentent sous la forme de recommandations in =rn7tionales. lls sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniques ou guides et .gréés comme tels par les
Comités nationaux.

4) Dans le but d'encourager I'unification internationale, les Comités natiz~au, de la CEIl s'engagent a appliquer de
fagcon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes in ernationales de la CEl dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la norma dc¢ la ©F. et la norme nationale ou régionale
correspondante doit étre indiquée en termes clairs dans cette (‘erni>re.

5) La CEIl n’a fixé aucune procédure concernant le marquage comme indication d’approbation et sa responsabilité
n’est pas engagée quand un matériel est déclaré conforme a I'u 1e de ses normes.

6) L’attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
I'objet de droits de propriété intellectuelle ou ('e droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels drc™s ¢ propriété et de ne pas avoir signalé leur existence

La Norme internationale CEl 60168 a 2tc établie par le sous-comité 36C, Isolateurs pour
sous-stations, du comité d'études 36 7z Iz CEIl: Isolateurs.

Cette quatrieme édition annule e reinplace la troisieme édition parue en 1988, et constitue
une révision technique.

La présente version cniso.“ce de la CEl 60168 comprend la quatriéeme édition (1994)
[documents 36C(BC)5R e.. 36C(BC)60], son amendement 1 (1997) [documents 36C/81/FDIS
et 36C/89/RVD] et £\n a nendement 2 (2000) [documents 36C/121/FDIS et 36C/124/RVD].

Le contenu terinique G2 cette version consolidée est donc identique a celui de I'édition de
base et a ses amexdements; cette version a été préparée par commodité pour l'utilisateur.

Elle porte le numéro d'édition 4.2.

Ur> hyno verticale dans la marge indique ou la publication de base a été modifiée par
i"“menden ent 1 et 'amendement 2.

L=s annexes A, B et C sont données uniquement a titre d'information.

Le comité a décidé que le contenu de la publication de base et de ses amendements 1 et 2 ne
sera pas modifié avant 2007. A cette date, la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
*+ amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

TESTS ON INDOOR AND OUTDOOR POST INSULATORS
OF CERAMIC MATERIAL OR GLASS FOR SYSTEMS
WITH NOMINAL VOLTAGES GREATER THAN 1 000 V

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization compr.ing
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC is to p.omc =
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fieldv To
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their preparc‘ion is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject ''ealt with may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organi.c‘ions .iaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the Ili.*ernational
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agree ment between the
two organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, as rn.rarly s possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each technical con.mitte . has representation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommendations for international usc anc are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or guides and they arc accepted by the National
Committees in that sense.

4) In order to promote international unification, IEC National Commit*z2s ndertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible in th:ir national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding :atic22! or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

5) The IEC provides no marking procedure to indicate its asprovai and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with one of its stan ‘ard: .

6) Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be held responsinle for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 60168 has heun prepared by subcommittee 36C, Insulators for
substations, of IEC technical committ:ze 36: (nsulators.

This fourth edition cancels and rapiaces the third edition published in 1988 and constitutes a
technical revision.

This consolidated version of I=C 60168 consists of the fourth edition (1994) [documents
36C(CO)58 and 36C(C0O)byg], its amendment 1 (1997) [documents 36C/81/FDIS and
36C/89/RVD] and am<idn.2nt 2 (2000) [documents 36C/121/FDIS and 36C/124/RVD].

The technical content s therefore identical to the base edition and its amendments and has
been prepared it user convenience.

It bears the e lition number 4.2.

Acveticel line in the margin shows where the base publication has been modified by
amedment 1 and amendment 2.

Anncxes A, B and C are for information only.

The committee has decided that the contents of the base publication and its amendments 1
and 2 will remain unchanged until 2007. At this date, the publication will be

* reconfirmed;

* withdrawn;

» replaced by a revised edition, or
+ amended.
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INTRODUCTION

L'objectif principal de cette édition est d'aligner d'aussi prés que possible ce texte et sa
présentation sur la quatriéme édition de la CEl 60383-1 et de la CEI 60383-2.

Les notions d'équivalence électrigue et mécanique entre supports isolants ont été introduites
et les articles relatifs aux essais mécaniques ont été remaniés afin de clarifier les conditions
d'essai.
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INTRODUCTION

The main purpose in preparing this edition has been to align the text and presentation as far
as practicable with the fourth edition of IEC 60383-1 and IEC 60383-2.

Concepts of electrical and mechanical equivalence of post insulators have been introduced,
and the clauses dealing with mechanical testing have been redrafted to clarify the test
requirements.
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ESSAIS DES SUPPORTS ISOLANTS D'INTERIEUR ET D'EXTERIEUR,
EN MATIERE CERAMIQUE OU EN VERRE,
DESTINES A DES INSTALLATIONS DE TENSION NOMINALE
SUPERIEURE A 1 000 V

Section 1: Généralités

1.1 Domaine d'application et objet

La présente Norme internationale CEl 60168 est applicable aux supports isciar‘s € aux
éléments de supports isolants d'intérieur et d'extérieur, en matiére céramique .1 e, verre,
destinés a I'équipement d'installation ou d'appareils électriques fonctionnant e.. courant
alternatif a une tension nominale supérieure a 1000V et a une fréquence au plus égale
a 100 Hz.

Elle peut aussi étre considérée comme norme provisoire pour !es zolcteurs destinés aux
réseaux fonctionnant en courant continu. Des directives générales ~on«ernant ces isolateurs
sont données dans la CEl 60438.

La présente norme n'est applicable aux isolateurs coriposii2s ni aux supports isolants
d'intérieur en matiére organique qui font I'objet d'une autre norme de la CEI [1]".

La présente norme a pour objet de définir:

— les termes employés;

— les caractéristiques électriques et mécan.que= des supports isolants;

— les conditions dans lesquelles lex. valcurs spécifiées de ces caractéristiques sont
veérifiées;

— les méthodes d'essais;

— les conditions d'acceptatic~ d 1ne fourniture.

La CEIl 60273 spécifie les \2!eu s numeériques pour les caractéristiques des supports isolants.

Cette norme ne coniiert pus de prescriptions relatives au choix d'un isolateur en fonction du
service qu'il doit assurer.
NOTE 1 Un guice pour le choix des isolateurs sous pollution a été publié par la CEl, voir [2].

NOTE 2 Ceti no.me ne comprend pas les essais de pollution artificielle et de perturbations radioélectriques. Ces
questions et les 1 éthodes d'essai s'y rapportant sont traitées dans d'autres publications de la CEl, voir [3], [4] et [5].

NOTE 3 ' orsque cette norme est appliquée aux supports isolants creux, on tiendra également compte d'autres
pu.licauan. de la CEl, voir [6] et [7].

*  Les chiffres entre crochets se rapportent a I'annexe C (Bibliographie).
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TESTS ON INDOOR AND OUTDOOR POST INSULATORS
OF CERAMIC MATERIAL OR GLASS FOR SYSTEMS
WITH NOMINAL VOLTAGES GREATER THAN 1 000 V

Section 1: General

1.1 Scope and object

This International Standard IEC 60168 is applicable to post insulators and post insulator units
of ceramic material or glass, for indoor and outdoor use in electrical installations or
equipment, operating on alternating current with a nominal voltage greater than 1 000 V and a
frequency not greater than 100 Hz.

This standard may be regarded as a provisional standard for post insulators for use on d.c.
systems. IEC 60438 gives general guidance for those insulators.

This standard does not apply to composite insulators, or to those indoor post insulators in
organic material which are covered by another IEC standard [1]".

The object of this standard is to define:

— the terms used;

— the electrical and mechanical characteristics of post insulators;

— the conditions under which the specified values of these characteristics are verified;
— the methods of test;

— the acceptance criteria.

Numerical values of characteristics of post insulators are specified in IEC 60273.

This standard does not include requirements dealing with the choice of post insulators for
specific operating conditions.
NOTE 1 A guide for the choice of insulators under polluted conditions is available, see [2].

NOTE 2 This standard does not include radio interference tests or artificial pollution tests. These subjects and
relevant test methods are dealt with in other IEC publications, see [3], [4] and [5].

NOTE 3 When this standard is applied to hollow post insulators, other IEC publications should also be taken into
account, see [6] and [7].

The figures in square brackets refer to annex C (Bibliography).
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1.2 Références normatives

Les documents normatifs suivants contiennent des dispositions qui, par suite de la référence
qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente Norme internationale.
Au moment de la publication, les éditions indiquées étaient en vigueur. Tout document
normatif est sujet a révision et les parties prenantes aux accords fondés sur la présente
Norme internationale sont invitées a rechercher la possibilité d'appliquer les éditions les plus
récentes des documents normatifs indiqués ci-apres. Les membres de la CEl et de I'lSO
possédent le registre des Normes internationales en vigueur.

CEl 60050(471):1984, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) — Chapitre 471:
Isolateurs

CEIl 60060-1:1989, Techniques des essais a haute tension — Premiére partie: Définitions et
prescriptions générales relatives aux essais

CEI 60071-1:1993, Coordination de l'isolement — Partie 1: Définitions, principes et regles
CEI 60071-2:1976, Coordination de l'isolement — Deuxiéme partie: Guide d'application

CEI 60071-3:1982, Coordination de l'isolement — Troisieme partie: Coordination de I'isolement
entre phases. Principes, régles et guide d'application

CEIl 60273:1990, Caractéristiques des supports isolants d'intérieur et d'extérieur destinés a
des installations de tension nominale supérieure a 1 000 V

CEI 60438:1973, Essais et dimensions des isolateurs pour hautes tensions continues

ISO 1459:1973, Revétements métalliques — Protection contre la corrosion par galvanisation a
chaud — Principes directeurs

ISO 1460:1992, Revétements métalliques — Revétements de galvanisation a chaud sur
métaux ferreux — Détermination gravimétrique de la masse par unité de surface

ISO 1461:1973, Revétements métalliques — Revétements de galvanisation a chaud sur
produits finis en fer — Spécification

ISO 1463:1982, Revétements métalliques et couches d'oxyde — Mesurage de l'épaisseur —
Méthode par coupe micrographique

ISO 2064:1980, Revétements métalliques et autres revétements non organiques — Définitions
et principes concernant le mesurage de I'épaisseur

ISO 2178:1982, Revétements métalliques non magnétiques sur métal de base magnétique —
Mesurage de I'épaisseur du revétement — Méthode magnétique
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1.2 Normative references

The following normative documents contain provisions which, through reference in this text,
constitute provisions of this International Standard. At the time of publication, the editions
indicated were valid. All normative documents are subject to revision, and parties to
agreements based on this International Standard are encouraged to investigate the possibility
of applying the most recent edition of the normative documents listed below. Members of IEC
and ISO maintain registers of currently valid normative documents.

IEC 60050(471):1984, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chapter 471: Insulators

IEC 60060-1:1989, High-voltage test techniques — Part1: General definitions and test
requirements

IEC 60071-1:1993, Insulation co-ordination — Part 1: Definitions, principles and rules
IEC 60071-2:1976, Insulation co-ordination — Part 2: Application guide

IEC 60071-3:1982, Insulation co-ordination — Part 3: Phase-to-phase insulation co-ordination.
Principles, rules and application guide

IEC 60273:1990, Characteristics of indoor and outdoor post insulators for systems with
nominal voltages greater than 1 000 V

IEC 60438:1973, Tests and dimensions for high-voltage d.c. insulators

ISO 1459:1973, Metallic coatings — Protection against corrosion by hot dip galvanizing —
Guiding principles

ISO 1460:1992, Metallic coatings — Hot dip galvanized coatings on ferrous metals -
Gravimetric determination of the mass per unit area

ISO 1461:1973, Metallic coatings — Hot dip galvanized coatings on fabricated ferrous products —
Requirements

ISO 1463:1982, Metal and oxide coatings - Measurement of coating thickness -
Microscopical method

ISO 2064:1980, Metallic and other non-organic coatings — Definitions and conventions
concerning the measurement of thickness

ISO 2178:1982, Non-magnetic coatings on magnetic substrates — Measurement of coating
thickness — Magnetic method





